7.SINIF 3. UNITE
CALISMA FASKULU

FEN BILIMLERI

Bu kitapcik KAHRAMANMARAS Olcme Degerlendirme
Merkezi tarafindan hazirlanmistir.




1. Asagidaki sorulari cevaplayan bir 6grenci, cevabi dogru olan ciimlede iki basamak yukari, yanlis olan cimlede ise
bir basamak agsagi inecektir.

1. Dinya atmosferi yer ¢cekimi olmasaydi uzaya dagilirdi.

2. Kutleleri ayni iki gocuktan apartmanin 4.katina ¢ikan ¢ocugun ¢ekim potansiyel enerjisi, 2. kata ¢ikan gocugun
¢ekim potansiyel enerjisinden daha fazladir.

Diinya’daki kitlesi 100kg olan bir cismin uzaydaki kitlesi sifirdir.

Hareketli olan cisimler kinetik enerjiye sahiptir.

Agirlik esit kollu terazi ile dlgulur.

Ayni kutlede olan ve ayni yukseklikte ucan sahinlerin cekim potansiyel enerjileri esittir.

Oyun hamurunun esneklik potansiyel enerjisi yoktur.
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Sorularin tamamini cevaplayan
ogrenci kaginci basamaga ulasir?

2. Asagida verilen ciimlelere ait kavramlari tablodan bularak, kavramin bulundugu kutucugu boyayiniz.

1. Yer ¢cekiminin cisimlere uyguladigi .
Sartinme

kuvvettir. Kuvvet Joule . Surat Kinetik Enerji
. 9 . Kuvveti

2. Yaylarin sahip oldugu potansiyel

enerji turadur. Cekim

& DuTyalda" b'r G5l .aglrllglnm en Katle Agirhik Potansiyel Newton Dinamometre

fazla él¢uldigu yerlerdir. Enerjisi

4. Enerjinin ve fiziksel anlamda isin

birimidir. Yer Gekimi . Mekanik o

5. Kiltle ile birlikte kinetik enerjiyi Kuweti | ~man Yol - Yokseklik i Fiziksel lg

etkileyen degiskendir.

6. Hareketli bir cismin hareketine zit Esneklik ,

5nd lanan kuvvetti Kilogram | Potansiyel | St ol | Hava A

yonde uygu an.a.n U\{v.e ir. N ilogra ota §.|er Terazi Direnci y

7. Kuvvet ile birlikte fiziksel isi Enerjisi

etkileyen degiskendir.

8. Agirlik ile birlikte gekim potansiyel Su Direnci | <utup Nok-— Esnek 1 o or Enerji

enerjisini etkileyen degiskendir. talari Madde

Kutucuklarin boyanmasi sonucu
hangi harf olusur?



3. Tabloda verilen ifadelerin numaralari, agagidaki yonlendirmeler dikkate alinarak farkh renkteki cemberler
icerisine yerlestirilecektir.

2. Barajda birik depoladig

0. Dinamometre ile ol¢ulir. 1. Cisimlerin stratine baghdir. :-.z.ra_J B S e
enerjidir.

3. Cismi d Uksekligi

bagl'lzrlrr"n YA LS 4. Esit kollu terazi ile 8lgiildr. 5. Birimi Newton'dur.

6. Surtinme kuvvetinin etkisiyle 8. Cismin agirligina bagli olan enerji

7. Birimi kilogramdir.

azalan enerji taraddir. taradar.
9. Hareketli cisimlerin sahip oldugu  10. Cismin konumundan dolay 11. Cismin slratinin artmasiyla artan
enerjidir. depolanan enerjidir. enerjidir.

Yonlendirme:
» Sari gembere kinetik enerjiyle ilgili olan ciimlelerin numaralarini yaziniz
» Mavi gembere ¢ekim potansiyel enerjisiyle ilgili olan cimlelerin numaralarini yaziniz.

» Kirmizi gembere kitle ve agirlikla ilgili cimlelerin numaralarini yaziniz.

Buna goére hangi renk cemberde
olusan sayilarin toplami en
biiytiktir?



4. K cisminin iki farkli 6lgim aletinde asagidaki gibi élgiimleri yapiliyor.

II. Olgiim

\

Olgiim Sonucu: 12 ... Ol¢iim Sonucu: 120 ...

Yapilan o6l¢limlere gore, verilen bilgiler dogru ise yay ayrag igerisine “D”, yanlig ise “Y” yaziniz.
» (...)l. 8lgimde K cisminin kitle dederi ortaya c¢ikariimistir.

» (...) . 8lgimde 12 sayisinin yanina birim olarak Newton yazilmalidir.
»

...) I. 6lgim Dunya’nin her yerinde ayni sonucu verir.

»

(
(
» (...) . 8lgimde K cisminin agirlik degeri ortaya gikariimistir.
(...) Il. 6lgimde 120 sayisinin yanina metre yazilmahdir.
(

» (...) . 8lgim Dunya’nin farkli noktalarinda farkl sonuglar verebilir.

5. Sekilde verilen okul gantasi igin tablodaki bosluklari uygun rakamlarla doldurunuz. (Dinya’'nin uyguladigi
cekim kuvveti 10 N olarak kabul edilecektir.)

Diinya'daki Kiitlesi

Diinya'daki Agirligi 120 N

I\
(il

/ Ay'daki Kiitlesi

Ay'daki Agirhg

o




6. Asagida verilen durumlarigin fiziksel is “yapiimistir’ veya “yapiimamistir’ seklinde isaretleme yapiniz. isaretleme
nedeninizi kisaca agiklayiniz.

a) Cim makinesini ileri

dogdru iten bahg¢ivan

N N iksel
b) Halteri kaldiran \ \§ T§ \ \\\Yapl S aml;\ \

sporcu

- c) Koltugu tasiyan
isciler

Q d) Elindeki kova ve siipiirge 3

ile yurtyen temizlik isgisi
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7. Aldiklar yol miktarlari esit olan cisimlere uygulanan kuvvetler grafikte verilmigtir.

Kuvvet (N)

14 5
12

10

8

6

4

2

0

A B C D
Cisimler

Buna gore verilen bilgiler dogru ise yay ayrag icerisine “D”, yanhs ise “Y” yaziniz.

»

»

»

»

»

(...) A cismi Uzerinde yapilan fiziksel is, D cismi Uzerinde yapilan fiziksel isten daha fazladir.

(...) Cisimler arasinda en buytk fiziksel is, E cismi tizerinde yapilmistir.

(...) Ave C cisimleri GUzerinde yapilan fiziksel isler esittir.

(...) Ave B cisimleri Uzerinde yapilan fiziksel islerin esit olmasi icin B cisminin aldigi yol artirilmalidir.

(...) D ve B cisimleri Uzerinde yapilan fiziksel iglerin esit olmasi i¢in D cisminin aldigi yol azaltiimalidir.

8. Sekilde, ilk hizsiz ve m kutleli top 3h yuksekliginden serbest birakiliyor.

Buna gore asagidaki sorulan cevaplayiniz. (Strtinmeler ihmal edilmistir.)

»

»

»

»

Cismin ............... noktasindaki ¢cekim potansiyel enerjisi en buyudktar.

Cismin ............... noktasindaki kinetik enerjisi en buyuktur.

Cismin .............. noktalari arasinda ¢ekim potansiyel enerjisi, kinetik enerjiye déoniasmustar.
Cismin .............. noktalari arasinda kinetik enerjisi, gekim potansiyel enerjiye déoniasmustar.

............... noktasinin ytksekligi artirilirsa, cismin L noktasindaki kinetik enerijisi artar.



9. Asagida verilen araglarin kinetik enerjilerini karsilastiriniz.

Sk D TIT

1500 kg 2500 kg 2000 kg
Kinetik enerjileri: 13 331
I II I
30 m/s 80 m/s 50 m/s

1500 kg 1500 kg 1500 kg

Kinetik enerjileri: {33 391

10. Asagidaki sutun grafiginde farkh ylzeylere ait stirtinme kuvveti degerleri verilmistir. Strtiinmeli ylzey sirasiyla A, B,

C,

0.8
0.6
0.4

0.2

Siirtiinme kuvveti (N)

D ve E seklinde degistirilerek, belirli bir yukseklikten ayni oyuncak araba serbest birakiliyor.

F 3

A B ¢ b E VYizeyler

Surtinmeli Ylzeyler
A-B-C-D-E

Buna gore yapilan deney ile ilgili verilen bilgiler dogru ise yay ayrag igerisine “D”, yanlis ise “Y” yaziniz.
(Deney diizeneginde yokus asagi olan kisim surtiinmesizdir.)

»

»

»

»

»

(...) Oyuncak araba en uzun mesafeyi A zemininde alir.

(...) Oyuncak arabanin surati en fazla E zemini Gzerindedir.

(...) Oyuncak arabanin C zemininde aldidi yol B zeminine gore daha kisadir.

(...) Diger zeminlere gore A zemininde kinetik enerjinin 1si enerjisine déntdsumu daha fazladir.

(...) Oyuncak arabanin E zemininde aldigi yol C zeminine gore daha fazladir.



11. Yariyil tatilinde lunaparka giden Ahmet, kabinleri sekildeki gibi numaralandiriimis dénme dolaba biniyor.

Donme dolaptaki 6zdes kabinlerin konumu gorseldeki gibi olduguna gore asagidaki bilgiler i¢in uygun
ifadeleri se¢iniz.

a) 5. konumda gekim potansiyel enerjisi en buyuktir / kiigUktdr.

b) 4. ve 6. konumlarda gekim potansiyel enerjileri esittir / farklidir.

c) 4. konumdaki gekim potansiyel enerjisi 7. konumdaki ¢cekim potansiyel enerjisinden byUktir / kigiktar.
d) 3. konumdaki gekim potansiyel enerjisi 6. konumdaki ¢cekim potansiyel enerjisinden buyUktir / kigiktar.
e) 1. veya 2. konumdaki ¢cekim potansiyel enerjileri en buytktur / kiigtktur.

f) 3. ve 7. konumlardaki gcekim potansiyel enerjileri esittir/farklidir.




12. Asagidaki tabloda sorular ve sorulara karsilik gelen kavramlar verilmistir. Ornegin; 2. siitun ve C satirinin kesisim
noktasinda bulunan sorunun cevabi, 4. situn ve E satirinin kesisim noktasinda bulunan kavramdir.

KUVVET VE ENERJI PUNNET KARESI

1 2 & 4

Gok cisimlerinde kutle Degismelell e

A ¢cekim kuvvetine gore Fiziksel is . ) Hava direnci
- . . miktari nedir?

degisen nicelik nedir?

Kinetik enerjinin bagh Cekim potansiyel
B oldugu degigkenler enerjisi hangi niceliklere Agirhk Sartinme kuvveti

nelerdir? baglidir?

C Kitle Agirhdin birimi nedir? Surat Yer ¢ekimi

Dunya’nin lu?ermde Havada hareket eden Bir C|sm|nvuygulanan
bulunan cisimlere - R . . kuvvet dogrultusunda
N , cisimlerin suratini azaltan Yukseklik i
uyguladigi kuvvetin adi . hareket etmesiyle olusan
. etken nedir? .
nedir? durum nedir?
YUksekten disen bir
topun sahip oldugu enerji  Cekim potansiyel enerji Newton

cesitleri nelerdir?

Eneriji ve fiziksel isin
birimi nedir?

Kinetik enerji hangi
F  Esneklik potansiyel enerji Kinetik enerji kuvvetin etkisiyle 1si Joule
enerjisine donusur?

Buna gore tablodaki bosluklari tamamlayiniz. (Soru ve cevaplarda birden fazla eslestirme yapilabilir.)

No Soru Cevap

i (2,C) (4,E)

i (2B) e,
e (3,B)

iv GRS | e,
v 2/ KT
i @) | e,
O (4,C)
i (3,C) ve (1,C)

ix (LE) e,



13. Fen bilimleri 6gretmeni Aysel Hanim, 6grencilerine dart oyunu tzerinden hava ve su direnci ile ilgili etkinlik yapiyor.
Sorulara dogru ya da yanlis seklinde cevaplar verilecegini belirterek 6grencilere yaptidi atislardan sonra o sayiya
karsilik gelen soruyu soruyor. Ogrenciler sorulara dogru cevap verdiginde o say! kadar + (arti) puan, yanlis cevap
verdiginde ise — (eksi) puan aliyor.

Ornegin Ahmet 1. soruya dogru cevap vererek +1 puan almistir.

Atis
Yapilan Sorular Ahmet Asya Sude
Sayi
1) Yerden yukari dogru atilan topun kinetik enerjisinin bir kismi hava direncinden D
dolayi is1 enerjisine donusur.
2) Otomobil, tren gibi aracglar hava surttiinmesinden en az etkilenecek sekilde D
tasarlanmistir.
3) Roketin yeryluzine inerken parasit agmasi hava direncini artirir. D
4) Ugaklarin burun kisminin sivri yapilmasi hava direncini azaltir. D D
5) Yuzuculer su direncini azaltmak icin suya dalarken ellerini birlestirir. D
6) Baliklarin vucutlarinin kaygan olmasi su direncini artirmaya yoneliktir. Y
7) Surtinmeli yolda yatay dogrultuda giden bir topun kinetik enerjisi azalir. D Y
8) Suda hareket eden gemiye hem su hem de hava direnci etki eder. Y D
9) Denizaltilarin 6n kismi su direncini azaltmaya yonelik tasarlanmistir. D

Toplam Puan

Buna gore en yiiksek puani hangi 6grenci almistir?



14. Asagidaki kutucuklar icerisinde yer alan ifadelerin dogru (D) ya da yanhs (Y) olduguna karar vererek dogru
cikisa ulasiniz.

287075 7 T 218707 7 47 ”
7 //Jg/,/vvveﬁn /;;///////;/7 r‘}’// u / Vﬂ?///,
 degistiric X o/ dur /// 9
T 7 7 kbl

Y
o 7
//j? Z 4}’; //x:ﬁnamorp
/ Z i A
D A
Cikigi Cikigi Cikigi Cikigi Cikigi Cikigi Cikigi
A Cikigi B Cikigi C Cikigi D Cikisi

1. Kiitle gekimi 1.Yer gekimi 1.Yer gekimi 1.Yer gekimi
2.Newton 2.Kuvvet 2 .Newton 2 .Newton
3.Kuvvet 3.Agirhik 3.Kuvvet 3.Kuvvet
4.Agirhk 4.Temas 4.Agirhik 4.Agirhik

5.Temas 5.Hareketsiz 5.Temas 5.Esit kollu terazi
6.Hareketsiz 6.5ekil 6.Uzay 6.Dinamometre
7.Gok cisimleri 7.Dinamometre 7 Esit kollu 7 .Gekme

Dogru ¢ikista bulunan kutudaki uygun kelimeleri kullanarak asagidaki bosluklari doldurunuz.

i. Kuitleye etki eden ..o, kuvvetine agirlik denir.
ii. GOk cisimlerinde kiitle gekim kuvvetine gore degisen nicelige .........ccococeeriiiiiieiiie e denir.

iii. Hareketsiz cisimleri harekete geciren; hareketli cisimleri hizlandiran, yavaslatan ya da durduran; cisimlerin hareket

yonlerini ve sekillerini degistiren etkiye ..o denir.
iv. Cisimlere .......cccoooeeeieiiiiieeeeee e boslugunda kutle ¢cekim kuvveti etki etmez.
v. Dinamometrede dlgllen deger ..........cccccoviiiiiieiiiiiiiieniiiee, birimi ile ifade edilir.

Bosluklara yazilan kelimelerin tablodaki numaralarini kullanarak asagida yer alan sifreyi olusturunuz.

i. i. iii. iv. V.

g




15. Asagidaki tabloda agirlik ve kutle ile ilgili ifadeler numaralandiriimistir.

1. Birimi Newtondur. 6. Degeri kutuplarda daha buyuk 11. Yerin merkezinden uzaklastikca

Olgulur. degeri azalir.

2. Birimi kilogramdir 7. Bir kuvvettir. 12',,GOK cisminin klitieSEcl
degismez.

&, Cisr.ne.' etki eden yer ¢cekimi 8, Degismeyen maddeItETHN 13. Dunya’da ve Ay’da miktari

kuvvetidir. aynidir.
14. GSK cisminin kiitlesi -

4. Madde miktarinin 8lctstdr. 9. Esit kollu terazi ile Slcalr. - GOk cisminin KILESERIE
degeri degisir.

5. Yer ¢cekimine baglidir. 10. Bir kuvvet degildir. 15. Dinamometre ile lgulir.

Asagidaki haritada, tablodaki ifadelerin numarasi vardir. Bu ifadeler; agirliga ait ise “A”, kitleye ait ise “K” yoniinde
ilerlenecektir.

Buna gore iki giris de ayri ayri kullanildiginda hangi ¢ikiglara ulasihr?

Ulastiginiz ¢ikislari yaziniz.



16. Ogretmen “Kavram Tombalas!” oyunu icin hazirladigi kavram kartlarini égrencilere rastgele dagitiyor. Hazirladig
soru torbasindan asagidaki sirayla sorulari ¢gekip 6grencilere okuyor. Cevabi bulan égrenci dogru cevabin Uzerini
karaliyor.

1. Kitleye etki eden yer ¢gekimi kuvvetidir.
Yayin sikismasi sonucu olusan enerjidir.
Enerji vardan yok olmaz, yoktan var olmaz.
Suyun olusturdugu sirtiinme kuvvetidir.
Havanin olusturdugu sirtinme kuvvetidir.
Agirlik birimidir.

Kitleyi 6lgen alettir.

Kutle birimidir.

© © N o a0 k~ w N

Agirhgi 6lgen alettir.
10.Cisimlerin hareketinden dolayi sahip oldugu enerjidir.

11.Degismeyen madde miktaridir.

Hakan’in Kavram Karti Zeynep’in Kavram Kartl

Agirhk Kitle Esit kollu terazi Enerji Korunumu
Su Direnci Newton Esneklik Potansiyel Enerji Dinamometre

Gokhan'in Kavram Karti ilkay’'in Kavram Karti

Agirhk Kilogram Hava Direnci Kinetik Enerji
Enerji Korunumu Hava Direnci Esneklik Potansiyel Enerji Newton




17. Asagidaki bulmacayi ¢6ziiniiz.

7>

Soldan Saga

1. Degismeyen madde miktaridir.

Kutle birimidir.

Kutleye etki eden yer ¢gekimi kuvvetidir.

Su icerisinde hareket eden cismin hareketini zorlastiran etkidir.

Hareketi zorlastiran veya engelleyen ve hareket yontne ters olan kuvvettir.
Hareket halindeki cisimlerin hareketlerinden dolayi sahip olduklari enerjidir.

Havadaki hareketi zorlastiran kuvvettir.

©® N o oA w N

Bir cisim, uygulanan kuvvet dogrultusunda yol aliyorsa yapilmis sayilir.

Yukaridan Asagiya

—_

Kdtleyi dlgen alettir.

2. Agirlik birimidir.

3. Is yapabilme yetenegidir.
4

. Cisimlerin konum ve esneklik 6zelliklerinden dolayi sahip olduklari enerjidir.

N4




18. Asagidaki sekillerde verilen olaylar sirasinda gergeklesen enerji doniisiimlerini ilgili yerlere yaziniz.

1




19. Bir cismin DlUnya’daki konumlari A, B ve C harfleri ile gésterilmistir.

20.

Kuzey Kutup Noktasi

|

v

Gliney Kutup Noktasi

Ekvator

Buna gére bu cismin A, B ve C konumlarindaki agirliklar arasindaki iligkiyi siralayiniz.

Bilgi: Temas yUzeyi arttikga hava ve su direnci artar. Yan yuzeylerde olusan ¢ikintilar arttikga strtinme kuvveti artar.
Cismi olusturan pargalarin butlinligu ne kadar iyi saglanirsa hava ve su direncinin etkisi daha az olur. Cisim tzerinde
bulunan hava ve suyu cismin arka tarafina ileten yapilar, hava ve su direncini azaltir. Hava ve su direncini azaltmak
igin dogadaki canlilarin ézelliklerinden de esinlenilir. Ornegin bir denizalti igin baliklar, bir hizli tren igin kuslar érnek
alinmistir. Bu sayede canlilarin dogal 6zellikleri teknolojik tasarimlara aktariimig olur.

Siz de esit uzunlukta 10 adet kibrit ¢épiinii u¢ uca eklemek sartiyla bilgi ve érneklerden esinlenerek 6zgiin
bir tasit tasarlayiniz. Olusturdugunuz tasarimi asagiya ¢izerek, tasitiniza 6zgiin bir isim veriniz. (Tasariminizi
hava ve su direng kuvvetinin yoniniin soldan saga uygulandigini dislnerek tasarlayiniz.)

TaSIINIZIN ISMI: cuvececceeececeeeee s se e s s

—. - - —————— -

P—— [—— ——————————f [—— [——

— - - ——————— -

P—— [—— ——————————f [—— [——

— - - ——————— -

P—— [—— ——————————f [—— [——

P—— [—— ————— i ———f [—— [——

—. - - —————— -

P—— [—— ——————————f [—— [——




21. Babasi Ali'ye ¢ok istedigi romani almis ve sifreli bir kutunun igerisine koymustur. Kutunun agilabilmesi igin 9 haneli bir

sifre gerekmektedir. Sifreye ise A, B ve C bolimlerindeki sorulari gdzerek ulasacagini sdylemistir. Asagida, bolimlerin

sorulari ve yonergeleri verilmistir.

A Bolimu

Sorular

1. Bir cismin hareketine zit yonde etki eden kuvvete
surtinme kuvveti denir.

2. Kutuplardan ekvatora dogru gidildikge yergekimi
kuvveti artar.

Bu bélimde bulunacak sifre yanlis
olarak cevaplanan sorularin basindaki
numaralardir

A BOlUmU Sifresi:

3. Bir top yukariya dogru atildiginda kinetik enerjisi
artarken, ¢ekim potansiyel enerjisi azalir.

4. Fiziksel is, uygulanan kuvvetle ters orantili olarak
degisir.

B Bolumii

Kutu igerisindeki sorularin dogru cevaplari yoniinde ilerleyerek ¢ikisa ulasiniz.

Havada yatay dogrultuda
hareket eden ugagin siirtiinme
sonucu azalan enerjisi

mneﬁk Enerji Cekim Potansiyel Ener'_ji\

Kinetik enerjinin
bagli oldugu
degiskenlerden biri

Kinetik enerjinin
azalmasina
neden olan etken

miﬂe

1. Cikis

|§.ir‘a’r

3. Cikis

Yijkselm

2. Cikig

Siirtinme Kuvve_‘ril
4. Cikis

C Bolumi
Sorular Agirlik

Esit kollu terazi ile 6lgulur.

B Boluma Sifresi:

Cisme etki eden yer ¢ekimi kuvvetidir.

Bu bolimde 1 ve 2 rakamlarindan olusan
5 haneli bir sifre olusacaktir. Bu sifre igin

cevabi Kutle olan ifadeler “1”, Agirlik olan
ifadeler “2” olarak belirlenecektir.

C Boluma Sifresi:

Birimi Newton’dur.

Degismeyen madde miktaridir.

Kutuplara dogru gidildikge artar.

A, B ve C boliimlerinden elde edilen sayilari yanyana siralayarak kutuyu agacak

sifreyi bulunuz.




22. Verilen sorularin dogru cevaplarini asagidaki tablo igerisinden bulunuz. (Kelimeler bulmacaya diiz ve ters
olarak yerlestirilmistir.)

Kitleye etki eden ¢ekim kuvvetidir.

AGIrhK .o ile dlguldr.

Enerjinin birimidir.

Degismeyen madde miktaridir.

Cismin hareketinden dolayi sahip oldugu enerijidir.

Kitle gekim kuvvetinin diinyadaki 6zel adi .....................ooeeeee. kuvvetidir.

Kutlenin birimlerinden herhangi biri.

© N o g~ wDbd -

Potansiyel enerjiye etki eden degiskenlerden birisidir.

9. Cismin hareketine zit ydnde olan kuvvettir.

10.Enerijinin yoktan var, vardan yok edilememe yasasina enerjinin ................c.cocoeennn. denir.
11.Agirhgin birimidir.

12.Su igerisinde hareket eden cismin hareketini zorlastiran kuvvete .............................. denir.
13.Cisimlerin sikismasi ve gerilmesi sonucu cisimlerde eneriji birikmesini saglayan 6zelliktir.
14.Cisimlerin konumlarindan dolayi sahip olduklari enerijidir.

15.Kuvvet uygulanan bir cismin yerinin uygulanan kuvvet dogrultusunda degismesidir.

16.Kitle ..o ile élculdr.

17.Surtinmenin etkisiyle ....................ol enerji IsI enerjisine donugur.
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Tablodaki kelimeleri bulduktan sonra kalan harflerle olugan dortliigii asagiya yaziniz.




23. Asagidaki daireler igerisinde karisik olarak verilen kelimeleri kullanarak anlamli ve diizgiin ifadeler
olusturunuz. Olusturdugunuz ifadeleri merkezde bulunan daire igerisine yaziniz. ifadeleri olustururken mavi
dairedeki kelime ile baslayiniz.
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24. Cekim potansiyel, kinetik ve esneklik potansiyel adinda g farkli enerji icecegdi bulunan bir firma, bu enerji iceceklerini
asagida verilen tuplerdeki sivilari kullanarak olusturmaktadir. Enerji icecedi olusturulurken o icecege ait enerjileri
tasiyan tupu kullanmak zorundadir. Bu igecekler icin kullanilacak tipler asagida verilmigtir.

Sikistiriimis Yuruyen
Yay Képek
1 2
Otoparkin 3. Katinda  Avina Dogru
Duran Araba Kosan Cita
6 7
Bitis Cizgisine Gerdirilmis
Kosan Atlet Yay
11 12

Sisirilmis Agactaki
Balon Elma
4

Gerilmis Agacta Duran
Lastik Maymun
9

Duvarda Asili Yatay Dogrultuda
Tablo Hedefe Giden Ok
13 14

Buna gore olusturulacak enerji icecekleri i¢in hangi tiipler kullanilir?

-

Cekim Potansiyel
Enerji icecegi

[

\

[

Kinetik Ener;ji
icecegi

Havada Sabit

Duran Helikopter

5

Yatay Yolda

Hareket Eden OtobUls

10

Oku Firlatmak
icin Gerilen Yay

15

-

Esneklik Potansiyel
Enerji icecegi

iz,




25. Dinyanin farkli noktalarinda ayni ylkseklikten ugus yapan ugaklardan 6zdes cisimler serbest birakiliyor ve cisimlerin
ayni noktaya dogru hareket ettigi gdézlemleniyor.

Buna gore cisimlerin ayni noktaya dogru hareket etmesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Cismin belirli bir agirliga sahip olmasi

B) Diinya tarafindan cisimlere ¢ekim kuvveti uygulanmasi

C) Cisimlere uygulanan g¢ekim kuvvetinin yerin merkezine dogru olmasi

D) Cisimlerin birakildiklari ytksekliklerin ayni olmasi

26. Sekildeki torba iki farkli 6lgiim aleti ile dl¢llerek sonuglar tabloya kaydediliyor.

l. Olglim: 120N

1. Olgiim: 12kg

Buna gore yapilan ol¢limler ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
A) . 6lcim esit kollu terazi ile Il. 6lgim dinamometre ile yapilmistir.
B) I. 8lgim sonucu agirliga, Il. 6lcim sonucu kitleye aittir.
C) I. 8lguim sonucu Dunya’nin farkli yerlerinde degisebilirken, 1l. 6lciim sonucu her yerde aynidir.
D) I. élcimde yercekimi etkili iken, Il. dlcimde yer ¢cekimi etkili degildir.
27. Abdullah “Cismin kitlesi arttikga agirligi da artar.” hipotezini test etmek istemektedir.
ilk olarak dinamometreye bir cisim asip agirigini dlgmiistiir. Daha sonra ayni dinamometreye ézdes bir cisim daha
ekleyerek, cisimlerin ayni yerde ve ayni ortamda 6lgimin( gergeklestirmistir.

Buna gore Hiiseyin’in hipotezini dogrulamak igin yaptigi etkinlikte bagimh ve bagimsiz degiskenler
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Badimh Degisken Badimsiz Dedisken
A) Kitle Cismin Agirlig
B) Cismin Agirhgi Kitle
C) Kitle Yergekimi

D) Yer Cekimi Cismin Agirlig



28. Dinya’'nin ve diger gok cisimlerinin birbirlerine ve tizerinde bulunan cisimlere uyguladigi ¢ekim kuvvetine kutle ¢gekim
kuvveti denir. Kitlesi buyik olan gok cisimleri varliklara daha fazla gekim kuvveti uygularken, kutleleri kiigiik olan gok
cisimleri daha az ¢ekim kuvveti uygular.

Dd SYASIO[S = e o eye g dna
Doga aula e e

Merkur 3,70N
Venus 8,87 N
Dinya 9,81 N
Mars 3,77 N
Jupiter 23,30N
Satlrn 92N
Uranus 8,69 N
Neptin 11,00 N

Tabloda bazi gezegenlerin 1 kilogram kutle Gzerine etki eden ¢gekim kuvveti degerleri verilmistir.
Buna gore asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Kitlesi en blyuk olan gezegen Jupiter'dir.

B) Bir cismin Dinya'daki agirhidi Mars'taki agirigindan buayuktar.

C) 100 kilogramlik bir cismin agirhgi Venus'te 887 N ‘dur.

D) Cisimlere en az gekim kuvvetini Mars uygular.

29. Bir bilim insani A ve B noktalarinda dlgiimler yapiyor.

I. Olgiim: A ve B noktalarindaki élgiim
degerleri esit ¢ikiyor.

1. Olgiim: A ve B noktalarindaki 6lglim
degerleri farkli ¢ikiyor.

Buna gore bilim insaninin yaptigi olglimler ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A) I. 6lcimde A ve B noktalarinda dinanometre kullaniimistir.

B) II. 6lgimde A ve B noktalarinda esit kollu terazi kullaniimigtir.

C) I. 6lgimde A noktasinda dinamometre, B noktasinda esit kollu terazi kullaniimistir.

D) Il. élgimde A noktasinda esit kollu terazi, B noktasinda dinamometre kullaniimistir.

i




30. Cisme, yerin merkezine dogru uygulanan kuvvet arttikga cismin yere ulagsma suresi azalir. Hava direncinin ihmal
edildigi Dinya Uzerindeki K, L ve M noktalarinda bir cisim ayni yuksekliklerden yere birakiliyor.
Cismin yere ulagma siireleri arasinda M>L>K iligkisi olduguna goére K, L ve M noktalarinin Diinya lizerindeki
konumlan asagidakilerden hangisinde dogru gosterilmistir?

A)
Ekvator
C) .

Ekvator

Ekvator Ekvator

B)‘
D)‘

31. Asagida bir cismin Dlinya ve Ay'daki agirlik ve kutle grafikleri verilmigtir.

Agirhk Kiitle

700 70
600 60
500 50
400 40
300 30
200 20
100 10

0 I 0

Diinya Ay Diinya Ay

Bu grafiklere gore,

|.  Kutle bulunulan konuma goére degismez.

II. Ay’daki gekim kuvveti Dinya’daki gekim kuvvetinin altida biri kadardir.
IIl. Kutle degistikce agirlik da artar.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz I. B) I vell. C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

g




32. Oguzhan elma agacinin altinda dinlenirken ayni yikseklikten ilk 6nce basina Sekil 1’deki kiiglik elma, 5 dakika sonra
ise Sekil 2’deki buyuk elma duser.

Buna gore,

|. Buylk elmaya uygulanan kitle gekim kuvveti daha fazladir.

II. Kutleleri farkh oldugu igin elmalarin agirliklari da farklidir.

lIl. Yerin uyguladigi ¢ekim kuvveti iki durumda birbirinden farkli oldugu icin elmalarin agirliklari da farklidir.
climlelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il C) lvell D) I, Il velll.




33. Dinya’'miz kutuplar dogrultusunda 6356 km, Ekvator’da ise 6378 km yaricapa sahiptir. Cisim yerin merkezine ne
kadar yakinsa etki eden ¢ekim kuvveti o kadar fazladir. Kitlesi 30 kg olan bir cisim Diinya Uzerinde sirasiyla K, L ve
M ile belirtilen noktalara géturaliyor.

Kuzey Kutbu

Ekvator

Bu cismin K, L ve M noktasindaki durumlari ile ilgili,

l. Il.
Kiitle Agirlik

II.
Yer Cekim Kuvveti

K L M

grafiklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

B) I ve ll.

C) Il ve lll.

D) I, Il ve lll




34.

35.

Dunya gibi Ay da Uzerindeki cisimlere ¢ekim kuvveti uygular. GOk cisimlerinin kutlesi arttikga Gizerindeki cisimlere
uyguladigi kitle gekim kuvveti de artar. Dinya'nin kutlesi Ay’in kitlesinin yaklasik 81 katidir. Dinya’nin cisimlere
uyguladigi kutle ¢gekim kuvveti Ay’in uyguladigi kitle ¢ekim kuvvetinin yaklasik 6 katidir.

Buna goére agsagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Diinya’da kutlesi 60 kg olan bir cismin Ay’daki kutlesi 10 kg'dir.

B) Ay’daki kitlesi 20 kg olan bir cismin Dlnya’daki kitlesi 2 N'dur.

C) Ay’da agirhgi 120 N olan bir cismin katlesi 20 N'dur.

D) Dunya’da agirhgi 1200 N olan bir cismin Ay’da ki agirigr 200 N'dur.

A cisminin agirhgi gérselde verilen farkli yiiksekliklerdeki K, L ve M noktalarinda oélgtimustir. Olgim sonuglar
asagidaki dinamometrelerde gosterilmistir.

Buna goére D1, D2 ve Ds dinamometrelerinin kullanildigi noktalar asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmisgtir?

D D2 Ds
A) M L K
B) L K M
C) K L M
D) K M L




36. Bir cisim kuvvet uygulanarak K noktasindan L noktasina kadar gekiliyor.

>
Buna goére cisim lizerinde yapilan fiziksel is,

I.  Cismin kutlesine

II. K-L yolunun uzunluguna

Ill. F kuvvetinin buyukligine

niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) lvell.

B) I ve lll.

C) ll ve lll.

D) I, Il ve lIl.

37. Ahmet esit miktarda yol alan cisimlerin Gzerinde yapilan iglerin cisimlere uygulanan kuvvete bagl oldugunu sekildeki
dlzenekleri kurarak géstermek istiyor. Ancak Ahmet amacina ulasamiyor.

10N

T

Cisimler 6zdes ve kiitleleri esit olduguna gore Ahmet, diizeneklerde asagidaki degisikliklerin hangisini
yaparsa amacina ulasir?

A) ii. duzenegindeki kuvvet degerini 20 N yaparak, cisme 5 m’den fazla yol aldirmali
B) i. dUzenegindeki alinan yol miktarini 10 m yaparak, kuvveti ters ydnde uygulamal
C) iii. dizenegdindeki kuvvet degerini 20 N yaparak, cisme 5 m yol aldirmall

D) iii. dizenegindeki kuvvetin yoninu dedistirmeden cisme 5 m yol aldirmal



38. Surtinmesiz ortamda 6zdes cisimler ile asadidaki deneyler sirasi ile yapiliyor. 1. deney sonucunda cisim x kadar

39.

hareket ederken, 2. deneyde cisim hareket ettirilemiyor.
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Deney diizeneklerine gore,
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Deney 2
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I. Deney 1’de F1 kuvveti ile birlikte F3 kuvveti de uygulanirsa yapilan fiziksel is artar.

Il. Deney 2’de F4 ve F3 kuvveti kaldirilip sadece F2 kuvveti uygulanarak cisim yukari dogru hareket ederse fiziksel

is yapilmis olur.

Ill. Her iki deneyde de fiziksel isin yapilabilmesi icin sadece kuvvet uygulanmasi yeterli olmustur.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

B) Ive ll

C) Il ve Ill.

D) I, Il ve lIl.

Bir mezuniyet tdreninde Ug¢ dgrenci keplerini yukari dogru firlatiyorlar. Esit kuvvet uygulanan kepler sirasiyla 2 m, 2.5

m ve 3 m ylkseklige ¢ikiyor.
Buna gore,
I. Her ¢ durumda da fiziksel anlamda is yapilmistir.

Il. Her G¢ durumda da yapilan fiziksel isler esittir.

Ill. Daha yuksege firlatilan kep Uzerinde daha blyuk fiziksel is yapiimistir.

ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

B) I ve ll.

C) lvelll.

D) I, Il ve lIL.



40. Ferda oyuncaklarina ayni kuvveti uygulayarak ayni konumdan ayicigini sari, arabasini yesil, gicegini mor ve bebegini

41.

pembe ¢cekmeceye yerlestiriyor.

R SR

Ferdanin hangi oyuncag: uizerinde yaptigi fiziksel is en fazladir?
A) Ayicik
B) Araba
C) Cigek
D) Bebek

Elinde farkli kiitlelerde posetler bulunan Melih, posetleri gorsellerde belirtildigi gibi hareket ettirmektedir.

Sekil | Sekil 11 Sekil 111
Elindeki Agirlik 30 kg Elindeki Agirlik 30 kg Elindeki Agirlik 20 kg
2 Basamak Yukari 4 Basamak Yukari 2 Basamak Yukari

@

Basamaklarin yiikseklikleri esit olduguna goére, Melih’in yaptigi fiziksel igler arasindaki iliski hangi se¢genekte
dogru olarak verilmistir? (Cisimlere uygulanan kuvvetler kutleleri ile dogru orantilidir.)

A) I=l1=Ill
B) 11>1>111
C) lI>1=Il
D) I>1I>1Il




42. Yatay dogrultuda hareket etttirilmek istenen bir cisme ait is-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Is/ J)

Zaman (s)

Cisim esit zaman araliklarinda esit yollar aldigina goére asagida yer alan bilgilerden hangisi dogrudur?
A) Cisim K zaman araliginda, uygulanan kuvvet yoniinde hareket etmemistir.

B) Cisim L zaman araliginda, uygulanan kuvvet yoninde hareket etmistir.

C) Cisim Uizerinde yapilan fiziksel is K'dan L zaman araliyina gecerken artmis, L'den M zaman araliyina gecerken
azalmistir.

D) Cisme K zaman araliginda uygulanan kuvvet M zaman araliginda uygulanan kuvvetten daha fazla is yapmistir.

43. Serpil yapilan fiziksel isin blyUkliginiin cisme uygulanan kuvvetin biyiikliigine, ilker ise yapilan fiziksel isin
blyukligunun cismin yer degistirme mesafesine bagl oldugunu gdstermek istiyor. Bunun icin asagida verilen
dlzenekler arasindan seg¢im yapiyorlar.

/!!///////// /!!////////////////

///////////////

1] IV

Buna goére ilker ve Serpil kag numaral diizenekleri kullanmahdirlar? (L: Cismin aldigi yol, F: Cisme uygulanan
kuvvet)

Serpil ilker
A) lve IV [vell
B) Ivell Il ve IV
C)lvell I ve IV

D) Ivelll [vell



44. Fen bilimleri dersinde; "Fiziksel anlamda is yapilabilmesi i¢in cisme kuvvet uygulanmali ve cisim uygulanan kuvvetle
ayni dogrultuda yol almahdir." bilgisini 6grenen Kerem bu konu ile ilgili performans gorevi hazirlamak istemistir.

Olay Il

45,

Olay | Olay Il

Kuvvet Yok Var
Alinan Yol Var Yok
Fiziksel is Yapilmigtir Yapilmamistir Yapilmamistir

Kerem hazirladigi tabloda fiziksel ise ait olaylara ve bu olaylara ait degiskenlere yer vermistir. Ancak tabloyu

hazirlarken hata yapmistir.

Tablodaki hatay! diizeltmek i¢in Kerem, asagidaki degisikliklerden hangisini yapmalidir?

A) I. olay icin kuvvet “yok”, fiziksel is “yapiimamistir” seklinde dizeltiimelidir.

B) Il. olay icin kuvvet “var”, fiziksel is “yapiimistir”’ seklinde diizeltiimelidir.

C) Ill. olayda alinan yol “var”, fiziksel is “yapiimistir” seklinde duizeltiimelidir.

D) II. ve lll. olaylar igin alinan yol “yok”, fiziksel is “yapilmamistir” seklinde duzeltiimelidir.

Asagida fiziksel is konusu ile ilgili iki grafik bulunmaktadir.

Kuvvet (N)

Alinan Yol (m)

K L

m Cisimler

I II 1rr Cisimler

K, L ve M cisimleri tizerinde yapilan isler esit olduguna gore cisimlerin aldigi yollar grafikte hangi rakamlar

ile gosterilmistir?
1 Il
A) K

B) M
C) K
D) M

x =z - |
r—r—xgE



46. Sekilde verilen K ve L cisimlerinin gekim potansiyel enerijileri esittir.

NOUONNNNANNANNNN

2h

3h

S

Buna gore,
I. L cisminin kltlesi K cisminin kutlesinden buyUktir.

Il. K cismi, L cisminin seviyesine indirilirse K cisminin ¢ekim potansiyel enerjisi L cisminin ¢ekim potansiyel
enerjisinden buyuk olur.

Ill. L cismi, K cisminin seviyesine cikarilirsa L cisminin ¢ekim potansiyel enerjisi K cisminin ¢ekim potansiyel
enerjisinden blyUk olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B)lvell C) lve lll. D) I, Il ve 1.

47. Bir 6grenci elindeki esit kitleli tahta kipleri kullanarak sirayla asagidaki harfleri olusturuyor.

2 51 6

S s

1 2 1

Cekim potansiyel enerjisi bir 6nceki yerine gore en fazla degisim gosteren tahta kiip hangisidir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 6



48. insaat sahalarinda kullanilan zemin iyilestirme calismalarindan birisi de dinamik kompaksiyon yéntemidir. Dinamik
kompaksiyon islemi agir bir yukin tekrarl olarak degisik yuksekliklerden zemin Gzerine dusurtulmesidir.

Elde edilen iyilestirme derecesi uygulanan enerjiye yani yukin agirligina, dusus yuksekligine ve her noktadaki disus
sayisina baglidir.

Ayni zemin lizerinde yapilan asagidaki dinamik kompaksiyon igslemlerinden hangisinde iyilestirme derecesi
daha fazladir? (YUkin disme sayilari buttn islemlerde esittir.)

A) 18 ton kutleli yikd 15 m’den disirme
B) 25 ton kutleli yiki 15 m’den dislirme
C) 25 ton kdtleli yiki 20 m’den disirme
D) 18 ton kutleli yiki 10 m’den disiirme

49. Yerde bulunan kutudan cikarilan esit kutleli kitaplar Il., lll. ve V. rafa yerlestiriliyor.
/I

i/ L
IV. Raf
[ ) "~
Il. Raf

|. Raf

Buna gore raflarda bulunan kitaplarin ¢ekim potansiyel enerjileri arasindaki iligki agagidakilerden hangisidir?

A)V>Il>1 B)V>I1l>ll C)m=>Ii=v D)ll=1=V



50. Hareket halindeki esit kitleli A, B ve C cisimlerinin sahip oldugu kinetik enerjileri gdsteren grafik asagida verilmistir.

51.

Kinetik Enerji

A B

¢ Cisimler

Buna gore A, B ve C cisimlerinin siiratleri arasindaki iligki agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) A>B>C
B) B>A>C
C) C>A>B
D) A>C>B

Farkh yutksekliklerdeki atlama platformlarinda bulunan Serdar, Yusuf ve Mahmut'un havuza gore gekim potansiyel

enerjileri esittir.

Buna gore Serdar, Yusuf ve Mahmut’un kiitleleri arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmistir?

A) Serdar = Yusuf = Mahmut
B) Serdar > Yusuf > Mahmut
C) Yusuf = Mahmut > Serdar
D) Mahmut > Yusuf > Serdar




52. Bir cismin kinetik enerji-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Kinetik Enerj

Zaman
Cismin kutlesi hareketi boyunca degismedigine gore, bu cisim i¢in verilen bilgilerden hangisi yanlstir?

A) |. zaman araliginda cismin sdrati artmigtir.
B) Il. zaman araliginda cisim hareketsizdir.
C) lll. zaman araliginda cismin surati azalmistir.

D) Ill. zaman araliginda cismin hareket ettigi zeminin sirtiinmesi artmistir.

53. Sabit kutleli bir araca ait strat-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Siirat (m/s)

60
50
40
30
20
10

0

t 2t 3t 4t 5t  Zaman (s)

Buna goére aracin kinetik enerji degisiminin en fazla oldugu aralik asagidakilerden hangisidir?
A) K
B) M
C) N
D) P



54. Asagidaki gorsellerde sirikla yliksek atlama yapan bir sporcunun hareketleri verilmistir.

Sporcu elindeki sirikla Sporcu siriktan yardim Siriktan destek alan Sporcu yatay citayi
kosu pistindeki engele alarak engeli asmak igin sporcunun yuksekligi gectikten sonra gubugu
dogru kosuyor. yukseliyor. artiyor. birakiyor ve mindere

dogru dusuyor.

Buna goére sporcunun hareketleri ilgili verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) |. gbrselde sporcu hem kinetik hem de ¢ekim potansiyel enerjisine sahiptir.

B) Il. gérselde sporcunun gekim potansiyel enerijisi kinetik enerjiye déntsmustar.
C) Ill. gbrselde sporcu sadece ¢ekim potansiyel enerjiye sahiptir.

D) IV. gérselde sporcunun gekim potansiyel enerijisi kinetik enerjiye déntsmustur.

55. Sekil I'de, ilk hiza sahip K cismi yayin 6niindeki engele ¢arparak Sekil II'deki gibi yayi sikistiryor.

N @ (TR

Sekil T Sekil IT

Buna gore gergeklesen olay ile ilgili agsagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Yaydaki sikisma miktari K cisminin ilk hizina bagli degildir.
B) Yayin sikismasi ile yayda kinetik enerji depolanmistir.
C) K cisminin ilk hizi artarsa yayin sikisma miktari azalir.

D) Yayin sikismasi ile yayda esneklik potansiyel enerji depolanmistir.




56. Enerji yok olmaz, bir tirden baska bir tlire donlsir. Enerjinin kaybolmadan, bir tlirden baska bir tire déntiismesine
enerjinin korunumu denir. Asagidaki gorselde suya atlayan bir yiztcua verilmistir.

K
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*

{ SN

Bu yiiziiciiniin enerji degisimini gosteren grafikler agsagidakilerden hangisi gibi olabilir? (Surtlinmeler ihmal
edilmistir.) . Cekim Potansiyel Eneriji, 3¢3« Kinetik Enerii
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57. Sekilde 5m kutleli demir toplar sirasiyla 2h, 4h ve 5h yiksekliginden 6zdes yaylar Gizerine serbest birakiliyor. Serbest
birakilan demir toplar yaylari sikistiriyor.

5m : E

0 " oh!
2h : :
Sekil T Sekil IT Sekil ITT

Buna gore bu deneylerle ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yaylarin sikisma miktarlari arasinda [>11>111 iligkisi bulunur.

B) Bu deneyde sadece kinetik enerjinin esneklik potansiyel enerjisine déntdsumu vardir.
C) Toplarin baslangigtaki gcekim potansiyel enerjileri birbirine esittir.

D) Toplarin birakildigr yukseklikler artirilirsa yaylarin sikisma miktar artar.

58. Mancinik topun kesfinden énce 6zellikle kale duvarlarinin yikilmasi igin kullanilan bir ¢esit basit makinedir. Calisma
prensibi; kasenin bagl oldugu lastik gerilip birakilarak icindeki nesnenin ileri firlatiimasi esasina dayanir.

Firlatiimak istenen
ipin gerilmesini cismin konuldugu kase

saglayan ¢ikrik /.

Buna gore mancinigin galisma prensibinde asagidaki enerji doniisiimlerinden hangisi kullanilir?
A) Cekim potansiyel enerjinin kinetik enerjiye donusimi

B) Esneklik potansiyel enerjinin kinetik enerjiye déntsiimu

C) Kinetik enerjinin cekim potansiyel enerjiye donisumi

D) Isi enerijisinin kinetik enerjiye donasimu



59. Dinamometreler yaylarin esneklik 6zelliginden faydalanilarak yapilmistir. Dinamometre ucuna asilan cismin agirligi
arttikga yayin depoladigi esneklik potansiyel enerjisi artar. Gonca sekildeki K, L, M ve N cisimlerini kullanarak
dinamometrede ol¢imler yapiyor.

Yukarida yer alan bilgilere gore Gonca'nin hazirladigi dinamometre diizeneklerinin hangisinde yayin
depoladigi esneklik potansiyel enerjisi en biiytiktiir?

A) B) C) D)




60. Belirli bir yukseklikten serbest birakilan bir topun hareketi sekildeki gibi olup, top H noktasinda durmustur.

Buna gore topun hareketi sirasinda sahip oldugu enerjiler ve gergeklesen enerji doniisiimleri ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Topun sahip oldugu en biyik ¢ekim potansiyel enerjisi A noktasindadir.
B) Topun sahip oldugu en buyuk kinetik enerji B noktasindadir.
C) G ve H noktalari arasinda kinetik enerji i1si enerjisine dénismuistur.

D) Topun G noktasinda sahip oldugu toplam enerji sifirdir.

61. Esit kutleli mavi, kirmizi ve siyah toplar bir binanin ¢atisindan farkh agilarla firlatiliyor.
( Q. Mavi )
Q- Kimizi

Toplarin zemine ¢arpma siiratleri ile ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur? (Hava surtinmesini
ihmal ediniz.)

A) Mavi topun zemine ¢arpma surati en fazladir.
B) Kirmizi topun zemine ¢arpma slrati en fazladir.
C) Siyah topun zemine ¢arpma surati en fazladir.

D) Butln toplarin zemine ¢arpma suratleri aynidir.




62. Hava ortaminda bir cisme, zit yonde etki eden ve cismin kinetik enerjisini azaltan kuvvete hava direnci denir. Havanin
diren¢ kuvveti cismin sekline baglidir.

Buna gore maket ugak tasarimi yapacak olan Mehmet asagidaki ugak burun sekillerinden hangisini kullanirsa
ucaga etki eden hava direnci en az olur?
A) B)

Ugagin
Burnu

Ucagin
Burnu

S}
S

Ucgagin
Burnu

Ucagin
Burnu

A

63. Gok taslari, Dinya atmosferine girdiklerinde atmosferdeki hava molekillerine sirtiiniinerek 1sinir ve kor haline
gelerek ince bir 1sik ¢izgisi birakir. Bu doga olayi halk arasinda yildiz kaymasi olarak bilinir.

Yildiz kaymasi ile ilgili,

I. Hava direnci gok taslarinin stratinin azalmasina neden olur.
Il. Hava direnci g6k tasinin ¢cekim potansiyel enerjisinin artmasini saglar.
I1l. Gok tasinin kinetik enerjisi hava direncinin etkisiyle 1si enerjisine donusdur.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

B) I vellll.

C) ll ve lll.

D) I, Il ve lIl.



64. Sekildeki agag Uzerinde bulunan guvercin, serge, karga ve bilbulin kitle degerleri tabloda verilmistir.

GuVerin [Kus} CinsiIKutle 9) ]
[ Biilbal I 2m ]
( Karga I 4m ]
( Serge I 3m ]
CGUvercinI 5m }

Buna gore bu canlilarin sahip oldugu ¢ekim potansiyel enerjilerini gosteren grafik asagidakilerden hangisidir?

A) B)
Cekim Potansiyel Gekim Potansiyel
Enerji Enerji

B -

Biilbdil Karga Serge Giivercin Biilbdil Karga Serge Giivercin
C) D)
Cekim Potansiyel Cekim Potansiyel
Enerji Enerji
Biilbdil Karga Serge Glivercin Biilbiil Karga Serge Glivercin




65.

66.

67.

Baslica amaci hiz yapmak olan Concorde ugaklarinin dis ylzeyi, ¢cok hafif ve isiya dayanikl maddelerden uretildi.
Diger yolcu ugaklari ses hizini asamazken, Concorde ugaklari ses hizinin iki kati degerlere ulasabiliyor. Bu sebeple
de ugus sirasinda ugagin dis cephesindeki sicaklik 92, burun kismindaki sicaklik ise 130 dereceye ¢ikabiliyor. Hatta
Isinma nedeniyle ugagin boyunun ugus sirasinda 7.5 santim uzadigi saptandi.

Bu bilgilere gore seyir esnasinda diger ticari ugaklarda buzlanma yasanirken Concorde ugaklarinda buzlanma
yasanmamasinin nedeni asagidakilerden hangisi ile agiklanabilir?

A) Daha yiksek irtifada ugus gerceklestirmesi
B) Diger ucaklardan kutlesinin daha az olmasi
C) Sirtinme etkisiyle daha fazla i1s1 enerjisinin olusmasi

D) Etki eden hava direncinin daha az olmasi

Uzay mekikleri Dinya atmosferine girerken asiri derecede i1sinir. Gévdesi 1siya dayanikli seramiklerle kaplandigi
icin olusan yliksek isI iceriye yansimaz. Mekik S seklinde manevralar yaparak hizini distrir. Yerylzine yaklagirken
mekigin arkasindaki acilan parasut ve frenler sayesinde mekik guvenli bir inis gerceklestirir.

Buna gore,

|. Hava direncini artirmak igin parasut kullaniimistir.

Il. Mekik Dinya atmosferine girdiginde kinetik enerjisi artmaya baglar.

IIl. Strtinme sonucu kinetik enerjinin bir kismi 1s1 enerjisine donusur.

IV. Hava direncinin olumlu ve olumsuz etkilerine yonelik érnekler vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Mekik Gzerine etki eden gekim kuvvetinin degismedigi distnilecektir.)

A) lll ve IV. B) I, Il ve lll. C) I, Il ve V. D) L, 11, Il ve IV.

"Salincakta sallanan bir kisinin salinim olayl sonsuza kadar devam etmez. Cunku, ................. .. e
ifadesi asagidaki verilen bllgllerden hang|S|er
tamamlanlrsa dogru ve anlamll blr cumle oIU§ur’? (Salincak ile salincagin bagli oldugu yerdeki surtinme ihmal
edilmistir.)

A) Sallanan kisi Uzerinde hava direncinin etkisi vardir.
B) Sallanan kisinin sahip oldugu enerji zamanla kaybolur.
C) Sallanma sirasinda enerji donusumu gergeklesmez.

D) Salincagin baslangigta enerjisi yoktur.



68. Bir basketbol oyuncusunun potaya attigi top K-L-M-N yolunu izleyerek N noktasinda yere g¢arpiyor.

L

K

ON 5
Buna gore basketbol topunun sirasiyla kinetik ve potansiyel enerjilerinin en fazla oldugu noktalar hangileridir?

A)N - K B)K—N C)N-L D)N-M

69. Proje Gorevi: Hava direncinden dolayi donisecek enerji miktarini en aza indirmek igin bir ara¢ tasarlayiniz.

Bu proje gorevine gére 6grenciler asagidaki gibi tg¢ farkli arag¢ tasarimi olusturmuslardir.

I IIT

Buna goére tasarlanan araglar i¢cin hava direncinden dolayi déniisecek enerji miktarinin ¢oktan aza dogru
siralanisi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

A) I>11>11
B) I>1>1l
C)yn=>1>1
D) lII>11>1




70. Sekildeki gibi A noktasindan harekete baslayan top, G noktasina kadar ¢ikiyor.

Buna gore topun hareketi sirasinda sahip oldugu enerjilerle ilgili,

I. A noktasinda sahip oldugu kinetik eneriji, cekim potansiyel enerjisinden fazladir.
Il. Topun kinetik enerijisi en fazla D noktasindadir.

Ill. G noktasindaki toplam enerji, D noktasindaki toplam enerjiden daha fazladir.
IV. A-G noktalari arasinda slrttinme yoktur.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II. B) Il ve IV. C) I ve lll. D) 1, Il ve IV.

71. Bir P cisminin kinetik enerji degisimi tabloda verilmigtir.

P 1258 J 1782 J 965 J 1258 J

Buna gore enerji degisiminin sebeplerinden biri agsagidakilerden hangisi olamaz?
A) Cismin kitlesinin azalmasi ya da artmasi

B) Cismin suratinin azalmasi ya da artmasi

C) Sdrtinme kuvvetinin azalmasi ya da artmasi

D) Cismin yogunlugunun azalmasi ya da artmasi



72. Doga, kaykay pistinde 1 noktasindan 5 noktasina dogru hareket edip 5 noktasinda duruyor.

Doga’nin hareketine ait grafikler asagidaki gibi verilmistir.

C. P. E.: Cekim Potansiyel Enerji K. E.: Kinetik Enerji
C.PE. KE. C.PE. KE. C.PE. KE. C.PE. KE. C.PE. KE.
1. Konum 2. Konum 3. Konum 4. Konum 5. Konum

Buna gore Doga’nin bu konumlardaki ¢ekim potansiyel enerjisi ve kinetik enerjisi ile ilgili ¢izilen grafiklerinden
hangileri dogrudur? (Sirtiinmeler ihmal edilmistir.)

A) 3 ve 5.
B) 4 ve 5.
C)1,3veb.
D) 2,4 ve 5.




73. Sekilde, 6 m yuksekten serbest birakilan bir topun K noktasina gelene kadar gerceklesen enerji degisiminin grafigi
verilmigtir.

Eneriji

Zaman

— Cekim Potansiyel Enerii Kinetik Eneriji

Buna gore topun K noktasindaki konumu ile ilgili yapilan gizimlerden hangisi dogrudur?

A i@ B @)
N/ N/
3m§
6m§ -
k¢@ )
\:’
ﬂ‘\ 3m§
K § & :
C D -
) ) ‘@)
- \;I
Ké¢@h g
e 5mi
6m: -
" kK¢@ )
N/
1m



74. Bir cismin ¢ekim potansiyel enerijisi cismin agirlik ve yerden yuksekligi ile dogru orantilidir.

3m
1Q
2m m
2h' jul J ITTe
5 hi hi

AAADDAM

v‘:‘:‘:‘:‘;‘;‘u”il
{ Ap

ABRARAIL
H:rr‘:‘{u«ul
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v::‘::‘:‘uuul

AAAAAR
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Ozdes yaylardan olusan dizeneklerin Uzerine |, Il ve lll cisimleri sekildeki gibi serbest birakiliyor. Cekim potansiyel
enerjisi, yaylarda esneklik potansiyel enerjisine déntsuyor.

Yaylarda biriken esneklik potansiyel enerjileri i¢in agagida verilen grafiklerden hangisi dogrudur?
A) B)

Esneklik Potansiyel Esneklik Potansiyel
Enerji Enerji

Il- m 0
r I

IIT I II IIT

C) D)
Esneklik Potansiyel Esneklik Potansiyel
Enerji Enerji
I II IIT I I IIT




75. Surtinme kuvvetinin kinetik enerjiye etkisini incelemek icin asagidaki diizenekler kurulmustur.

d; \ v=0 5% \ v=0
\ S g X 4

h h
Mermer Zemin Toprak Zemin
K DlUzenegi L Duzenegi
- -
4@\ v=25kmin £ @\ v=30 kmih
\ S 4 ¥ 4
h h
Mermer Zemin Toprak Zemin
M Dizenegi N Dizenegi

Bu deney icin asagidaki degiskenler belirleniyor.

» Bagimli degisken: Kinetik enerji degisimi

» Bagimsiz degisken: Ylizeyin cinsi

» Kontrol edilen degisken: Cismin ilk hizi, diizenegin yuksekligi

Buna gore verilen degiskenler dogrultusunda hangi iki diizenek kullaniimahdir?
A) Kve L

B) Lve M

C)Kve M

D)LveN




76. Bilgi: Surtinme olan ortamlarda hareketli bir cismin kinetik enerjisi 1sI enerjisine dontismektedir.

| noktasinda belli bir ylkseklikte durgun haldeyken serbest birakilan top Il ve lll noktalarindan gegip IV noktasinda
duruyor.

FPey o
N/ N7 Hali Zemin
1 Y]
Buna gore topun |, ll, lll ve IV konumlarinda sahip oldugu kinetik enerjileri agsagidakilerden hangisidir?
| v
A) E
B) : i
c) [ ] ]
D) [ ] [ ]




77. 100 kg kutleli bir tas A noktasindan kaymaya baslayarak B noktasindan gecip duvardaki yaya garpiyor. (Tasa izledigi
bitin yollarda surtiinme kuvveti etki etmektedir.)

Yay

Duvar

B
Buna gore tasin hareketi sirasinda gergeklesen olaylar ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?
A) Tasin A noktasindaki gekim potansiyel enerjisi B noktasindaki kinetik enerjisinden fazladir.
B) Tasin B noktasindaki kinetik enerjisi yayda depolanan esneklik potansiyel enerjisinden blyktir.
C) Tasin sahip oldugu toplam enerji A noktasindan duvara kadar olan hareketi sirasinda kaybolmustur.

D) Tasin A noktasinda sahip oldugu toplam enerji yayda depolanan esneklik potansiyel enerjisinden buyuktur.

78. Bilgi:Cisimlerin konumlarindan dolayi sahip oldudu enerjiye ¢ekim potansiyel enerjisi denir.
Bir cisme ait cekim potansiyel enerji-zaman grafigi asagida verilmistir.
Cekim Potansiyel Enerji (J)

60
50

40
30
10 I
0 l Zaman (s)
1 2 3 4 5

Grafige gore asagidakilerden hangisi bu cisme 6rnek gosterilemez?

A) Balkondan digen saksi
B) Yokus asagi inen otomobil
C) Havuza atlayan yuzicl

D) DUz yolda kosan at



79. Kutular igerisindeki sorularin cevaplari yoniinde ilerlenerek sekillere ulasilacaktir.

Cekim potansiyel enerjisinin bagl Surat > A
oldugu degisken hangisidir? Yikseklik e—— O
Kinetik enerjinin bagh Surat > O
oldugu degisken hangisidir? Cismin Sekli ey O
Duvarda asili duran tablonun sahip Gekim Potansiyel e==———p +
oldugu eneriji tart hangisidir? Kinetk ) D

Buna gore ulasilacak sekiller agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)AOD B)UO+
C)AOD D)UOD

80. Ozdes olan K, L, M ve N kuipleri Sekil I'deki konumlarindan Sekil II'deki konumlarina getiriliyor.

ke

Sekil - T Sekil - IT

Buna gore,

I. Kve L kuplerinin gekim potansiyel enerjileri degismemistir.
II. M kipu Uzerinde fiziksel is yapilmistir.

IIl. Cekim potansiyel enerjisi en fazla degisen kup, L kipudur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell. B) I ve IlII. C)llve lll. D)1, Il ve IIL.

&




81. Sekilde U¢ adet kabine sahip bir teleferik verilmistir. Bu teleferik yer seviyesinden dagin zirvesine dogru gidis gelis
hareketi yapmaktadir. I. teleferik kabininde 10, II. teleferik kabininde 5, lI. teleferik kabininde ise 10 kisi bulunmaktadir.

Buna gore teleferigin hareketi sirasinda l., Il. ve lll. kabinler i¢cin agagida verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
(Kisi kutleleri, kabinler arasindaki mesafeler ve kabinlerin siratleri esittir.)

A) |, Il ve Il numarali kabinler bulunduklari konumda sadece ¢ekim potansiyel enerjisine sahiptir.
B) I. kabinin sahip oldugu ¢ekim potansiyel enerjisi lll. kabinin ¢cekim potansiyel enerjisinden buyuktar.
C) Kabinlerin sahip oldugu kinetik enerjiler arasinda IlI=I>11 iligkisi bulunur.

D) Kabinlerde bulunan kisi sayilari degisirse kabinlerin kinetik enerjilerinde bir degisim gézlenmez.



82. Bilgi: Bir cismin uygulanan kuvvet dogrultusunda yer degistirmesiyle cisim tzerinde fiziksel is yapiimis olur.

Asagidaki sekillerde bir cisme ayri ayri uygulanan kuvvetler ve bu cismin hareket yoniine ait gizimler verilmistir.

Kuvvetler Hareket Yonii
l_|_|ﬁ """ [ I [ [l AN/T""""" f T T 24l
LA L IR RE:
NENEEE R
D ; ; : ; ; \ ; : ;
I AN m
; C A PN - o
' i i F ALvi iR

> S b _________________________
Uygulanan Kuvvet Cismin Hareket
Yonii
A \%
B \Y
c I
D VI
E 1]
F |

Buna gore tablodaki veriler kullanilarak ortaya gikarilan asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A)

B)

C)

D)

Fiziksel is yapan kuvvetler

En blyuk fiziksel is

A, B,C,D

D

Fiziksel is yapan kuvvetler

En buyuk fiziksel is

B,C,D, F

F

Fiziksel is yapan kuvvetler

En blyuk fiziksel is

B,C,D,F

C

Fiziksel is yapan kuvvetler

En blyuk fiziksel is

B,C,D,E

C




83. A, B ve C araglari farkli baslangi¢ noktalarindan harekete basliyor ve bir siire sonra | noktasinda ayni hizaya geliyorlar.

Bu araglarin kinetik enerjileri arasinda B>A>C iligkisi bulunduguna goére belli bir siire sonra araglarin
son konumlar asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir? (Araclar 6zdes ve araglara etki eden surtiinme
kuvvetleri esittir.)

» === 2

B 1S58 p iS=
SEEEEEE 2= .....C_...._....‘-“_.._,._....-.
° Gl _AEEe

84. Asagida belirli yiiksekliklerde akrobasi yapan bir akrobat sirasiyla | konumundan IV konumuna dogru hareketini
gerceklestiriyor.

Py P IV
A A
’ ’ IIT
I II

Buna goére bu akrobatin farkli konumlardaki enerjileri ile ilgili agagidaki bilgilerden hangisi yanlistir? (Hava
surtinmesi ihmal edilmigtir.)

A) Akrobatin, | konumundan Il konumuna gegerken sadece kinetik enerjisi degismistir.
B) Akrobatin, sahip oldugu ¢ekim potansiyel enerjileri arasinda IV>IlI1>11=1 iligkisi vardir.
C) Akrobatin, Il konumundan IV konumuna gecerken ¢ekim potansiyel enerjisi artmistir.

D) Akrobatin, Il konumundan Il konumuna gegerken sadece ¢cekim potansiyel enerjisi degismistir.



6. a) Yapimigtir, cim makinesi uygulanan kuvvet yoninde
hareket etmisgtir.
b) Yapilmistir, halter uygulanan kuvvet ydninde hareket
etmistir.
c) Yapilmamistir, koltuk uygulanan kuvvet yoéninde

1. 1. Soru: Dogru 2 Basamak Yukari hareket et st
2. Soru: Dogru 2 Basamak Yukari dars © Ie memtls |rl.( . | K ¢
3. Soru: Yanlis 1 Basamak Asagi ) ar:; mhamlilt[’ tova \./et.supurge tyguianan Kivve
4. Soru: Dogru 2 Basamak Yukari yo$unle arete (Zmemlg " | K t véniind
5. Soru: Yanlis 1 Basamak Asagi (ha) raEI’:m::nqlsrr:'r, tir uvar tyguianan Kuvvet yonunde
6. Soru: Dogru 2 Basamak Yukari fa\e( © Ie te IS K kimi véniinde hareket
7. Soru: Dogru 2 Basamak Yukari ) ,a‘?l MISHI, Gocuk yer geximi yonunde hareke
. . N etmigtir..
Sorularin tamamini cevaplayan 6grenci 8. basamaga
ulasir. 7. Y,Y,D,D,D
2, 8. K L, K-L,L-M,K
9. lI>1ll>1|
I>11>1
10.D,Y,D,VY,Y

11. a. buyuktir

b. esittir

c. buyuaktar

d. kiigUiktiir

e. kiguktar
f. esittir
12.  ii. (3,B) ve (3,D)
iii. (1.A)
iv. (1.C)
v. (4,A)
vi. (2,A)
vii. (1,D)
viii. (1,B)
ix. (4,F)
X. (2,F) ve (3,E)

4. D,Y,D,D,Y,D

5. Ddunya’daki Katlesi: 12 kg,
Diinya’daki Agirligi: 120 N 13. Ahmet= +4
Ay’daki Kutlesi: 12 kg, Asya= +6

Ay’daki Agirhgi 20 N
Y girig Sude= +24



14.Y-D-D =>C Cikisl
1. Yer Cekimi
4. Agirlik
3. Kuvvet
6. Uzay
2. Newton
Sifre= 14362
15. 1. ve 5. Cikis (Birden fazla ¢ikisa ulasilabilir.)

16. 1.Kitleye etki eden yer gekimi kuvvetidir. (Agirhk)
2.Yayin sikismasi sonucu olugan enerjidir. (Esneklik
Potansiyel Enerji)
3.Enerji vardan yok olmaz, yoktan var olmaz. (Eneriji
Korunumu)
4.Suyun olusturdugu sirtiinme kuvvetidir. (Su Direnci)
5.Havanin olusturdugu surtinme kuvvetidir. (Hava
Direnci)
6.Agirlik birimidir. (Newton)
7.Kutleyi dlcen alettir. (Esit Kollu Terazi)
8.Kutle birimidir. (Kilogram)
9.Agirhigi dlgen alettir. (Dinamometre)
10.Cisimlerin hareketinden dolayr sahip oldugu
enerjidir. (Kinetik Eneriji)
11.Degismeyen madde miktaridir. (Kutle)

Ogrencilerin kartlari tamamlama sirasi:
1. Gokhan

2. Zeynep

3. ilkay

4. Hakan

seklindedir.

17. Soldan Saga

Kutle

Kilogram

Agirlik

Su Direnci
Surtiinme Kuvveti
Kinetik Eneriji
Hava Direnci

Is

Yukaridan Asagi
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1 Esit Kollu Terazi
2 Newton

3. Enerji

4 Potansiyel Eneriji

18. 1’den 2’'ye: Kinetik Enerji =

=> Esneklik Potansiyel Ener;ji

2'den 3’e: Esneklik Potansiyel Enerji ==> Kinetik Enerji

1’den 2’ye: Cekim Potansiye Enerji ==> Kinetik Enerji

2'den 3’e: Kinetik Enerji ==> Cekim Potansiyel Enerji

19.A>B>C

20. Ogrenci gizimleri. Ornek:

Surttinme Kuvveti Az Olan

Siartinme Kuvveti Fazla Olan

21. A Bolumu: 234
B Bolima: 1

C Bolumu: 12212

Kutuyu acacak sifre: 234112212

22. 1.Agirlik
2.Dinamometre
3.Joule
4 Kitle
5.Kinetik Ener;ji
6.Yer ¢cekimi
7. Kilogram
8.YUkseklik
9.Sirtlinme
10.Korunumu
11.Newton
12.Su Direnci
13.Esneklik
14.Cekim Potansiyel
15.1s
16.Esit Kollu Terazi
17 Kinetik

Enerji, agirlik, kitleyi

Fen Bilimleri anlatir.

Yer ¢ekimi, is ve surtinmeyi

Bu ders bize tanitir.




23. is yapabilme yetenegine enerji denir.

24,

Bir cismin agirhdi dinamometre ile olculdr.

Yukseklere ¢ikildik¢a cismin agirhgi azalir.

Sdrat arttikca cismin kinetik enerjisi artar.
Sartinme kuvveti ylzeyin purizltligine
baghdir.

Fiziksel is alinan yola ve kuvvete baglidir.

Cekim Potansiyel Eneriji 4,5,6,9,13,14
Kinetik Ener;ji 2,7,10,11,14
Esneklik Potansiyel En. 1,3,8,12,15
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